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初等関数の微分� �
aは定数, eはネピアの数とする.

(sinx)
′
= cosx (cosx)

′
= − sinx

(tanx)
′
=

1

cos2 x

(arcsinx)
′
=

1√
1− x2

(arccosx)
′
= − 1√

1− x2

(arctanx)
′
=

1

1 + x2

(ex)
′
= ex (ax)

′
= (log a)ax

(log x)
′
=

1

x
(loga x)

′
=

1

(log a)x

(xa)
′
= axa−1 (a)

′
= 0� �

微分の公式� �
f, g を関数, k を定数とする.

(f ± g)
′
= f ′ ± g′ (kf)

′
= kf ′

(fg)
′
= f ′g + fg′(

f

g

)′

=
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g2

(
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g

)′

= − g′
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(f(g(x)))
′
= f ′(g(x))g′(x)� �

対数微分法の公式� �
f を関数とする.

(log f)
′
=

f ′

f
f ′ = f · (log f)′� �

微分と増減� �
ある区間 I 上で常に

f ′(x)


> 0

< 0

= 0

ならば f(x)は


単調増加

単調減少

定数� �

三角関数の公式� �
加法定理

sin(x± y) = sinx cos y ± cosx sin y

cos(x± y) = cosx cos y ∓ sinx sin y

倍角の公式

sin(2x) = 2 sinx cosx

cos(2x) = cos2 x− sin2 x

= 2 cos2 x− 1 = 1− 2 sin2 x

半角の公式

sin2 x =
1− cos(2x)

2
cos2 x =

1 + cos(2x)

2� �
逆三角関数の定義� �

arcsinx = “ sin y = xとなる y
(
−π

2
≤ y ≤ π

2

)
”

arccosx = “ cos y = xとなる y (0 ≤ y ≤ π) ”

arctanx = “ tan y = xとなる y
(
−π

2
< y <

π

2

)
”� �

ロピタルの定理� �
lim
x→a

f(x)

g(x)

の計算において

f(a)

g(a)
が不定形

ならば

lim
x→a

f(x)

g(x)
= lim

x→a

f ′(x)

g′(x)� �



三角関数のグラフの概形� �
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逆三角関数のグラフの概形� �
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